
 مطالعات اجتماعی پاسخنامه امتحان

                    نهمپایه :  

 خانم نامدار -خانم خسروی نام دبیر :

 

 باسمه تعالی
 4مدیریت آموزش و پرورش ناحیه

 غیردولتی هدی)دوره اول(دبیرستان 

 1402-1403سال تحصیلی  اول نوبتمیان آزمون 
 25:والتعداد س

 1402/ 10/   27تاریخ آزمون :     

 دقیقه 60مدت امتحان: 

 شماره صندلی : 

 

 امضای دبیر :(                        نمره با حروف : )               (      ه : با عدد )   نمر              1402/       /       :تاریخ تصحیح

 بارم شرح سوالات ردیف

فصل 

 اول

   حیصح             در سیارات بیرونی تعداد قمر بیشتری وجود دارد . -1

 است.موقعیت خورشید در آسمان  مبنای ساعت واقعی -2

 است.برحسب درجه نصف النهار مبدأ  ه یک نقطه تا خططول جغرافیایی فاصل    -۳

 دارد ؟دومورد یانقلاب تابستانی چه ویژگی های -4

در اول تیرماه، خورشید به مدار رأی السرطان در نیمکره شمالی عمود می تابد، در نیمکره شمالی منطقه 

بیشتر است.آغاز فصل تابستان  وسیعتری در معرض نور خورشید قرار می گیرد، طول روزها از شبها

 نمره 0.5است.        هر مورد 

فاطمه به مهدیه گفت چرا ما نمی توانیم از ساعت واقعی در زندگی استفاده کنیم  بنظر شما مهدیه -5

 چه جوابی خواهد داد؟                   

زیرا دو شهر مجاور که بر روی یک نصف النهار نباشند ساعتهای مختلف دارند و در تعیین قرارهای 

-ملاقات، زمان باز و بسته شدن اداره ها و مغازه ها و برنامه حرکت قطارها و هواپیماها مشکل ایجاد می

 شود.

0.5 

0.5 

0.5 

 

1 

 

 

 

 

1 

 

فصل 

 دوم

  غلط.     اقیانوس ها و دریاها و..... است لیتوسفر)سنگ کره( شامل-1

 صحیح   هر چه از سطح زمین بالاتر برویم دمای هوا کم می شود .    -2

 اتفاق می افتد وردسپهرتشکیل ابرها و بسیاری از تغییرات آب و هوایی، در لایه -۳

 هر یک از ویژگی های زیر مربوط به کدام دسته از کوه هاست . -4

 شیب تند دامنه  –شکل  Vدرهّ  –قلل نوک تیز  –شکل  Uدرّه                                       

 دامنه تندشیب  -شکل Vدره  –قلل نوک تیز  کوه های جوان :          

 شکل Uدره  کوه های پیر :          

 انسان ها از اقیانوسها چه استفاده ای می کنند ؟دو مورد-5

 ترتأمین غذا، تأمین آب شیرین به طور غیرمستقیم، حمل و نقل کم هزینه

0.5 

0.5 

 

 

0.5 

 

1 

 

 

1 

 

فصل 

 سوم

( ابانیب-ییاستوا یجنگل ها-ساوان-گای)تا دیرا کامل کن ریبا توجه به کلمات داده شده جملات ز-1

 است( یمورد اضاف کی)

 بیابان   متر باشد. یلیم 50آنها کمتر از  انهیکه بارش سال  ی(منطقه االف

 جنگلهای استوایی.      است نیزم یها هی(معروف به رب

 ساوان       درخت آن منطقه بائوباب است. نی(معروفترج
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 مهرمحل 

 آموزشگاه



 ؟   دینام ببر را ییاستوا یروش استفاده خردمندانه از جنگل ها کی-2

 بین استفاده اقتصادی از جنگلها و فرصت بازسازی آنها تعادل وجود داشته باشد. -1

 ی با روشهای علمی و جدید که کمترین آسیب به محیط زیست زده شود.استفاده کشاورز -2

 ایجاد پارکهای وحش برای مراقبت از گونه های در حال انقراض -۳

 نمره، اشاره به دو مورد کافی است.( 0.5)هر مورد 

 دارد ؟دومورد یندیناخوشا یها امدیچه پ نیگرم شدن زم -۳ 

ها، افزایش و رفتن نواحی ساحلی و جزیره یا، به زیر آبهای قطبی، بالا آمدن آب درذوب شدن یخ

 افزایش سیلابخشک، گرم و طولانی شدن دوره های خشکسالی در نواحی 

 

  سؤالات صغحه دوم 

 

فصل 

 چهارم

موزش در آن جامعه آ تیوضع یجامعه  نشان دهنده  کیدر  یبه زندگ دیام ایطول عمر  زانیم-1

   غلط                است . 

 شامل  یتوسعه انسان یشاخص ها-2

  . سواد و آموزش۳.امید به زندگی یا متوسط طول عمر         2 .درامد ورفاه       1

 مورد2دارد ؟ یبزرگ چه مشکلات یدر شهرها تیجمع شیافزا-۳

حومه شهرها و افراد بی شدآمد)ترافیک( سنگین، آلودگی هوا، افزایش اختلاف طبقاتی، زاغه نشینی در 

 خانمان

 . دیسیرا بنو یجهان ینابرابر یمورد از عوامل خارج کیو  یمورد از عوامل داخل کی-4

-حکومتهای ستمگر و وابسته، جنگها و کشمکش های داخلی، فرهنگ و باورهای غلط، بیعوامل داخلی: 

شتکار و اراده برای سوادی و ناآگاهی مردم، غفلت از استعدادها و فرهنگ خود، نداشتن ایمان و پ

 نمره( 0.5تغییر وضع، نبود وحدت و مشارکت بین مردم.            )یکی از این موارد کافی است. 

گر، اشغال نظامی کشورها، دخالت و نفوذ در امور استعمار کشورهای قدرتمند و سلطهعوامل خارجی: 

 نمره( 0.5)یک مورد کافی است.   داخلی کشورها، جلوگیری از استقلای سیاسی و اقتصادی آنها.     
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فصل 

 پنجم

 شد چه بود ؟ یکه از بازرگانان  گرفته م انیمنبع درآمد صفو نیمهمتر -1

 تجارت                    عوارض               اتیمال                 یافندگب

      حیصح .  دندینام یم دیاروپا را قرون جد خیدر تار یلادینوزدهم م قرن شانزدهم تا-2

 دو مورد  د؟یرانام ببر لیاقدامات شاه اسماع -۳

شکست حکومتهای محلی در شمال غربی، تسلط بر تبریز، تاجگذاری، رسمی کردن مذهب شیعه، از 

ها در خراسان، تسلط بر سراسر ایران، جنگ با میان برداشتن حاکمان محلی، شکست دادن ازبک

 هنمر 0.5ها.    دو مورد هر مورد عثمانی

 داشتند ؟ یتیچه اهم انیها در دوره صفو نییجشن ها و ا-4

داشتند، آیین سوگواری امام حسین به طور را نیز گرامی می اعیاد اسلامی جشنهای باستانی، علاوه بر

0.5 

 

0.5 

 

1 

 

 

 

 

1 

 

 



گسترده در سراسر کشور به شیوه روضه خوانی، سینه زنی و تعزیه برگزار می شد. برپایی این جشنها 

 و آیینها تأثیر مهمی در افزایش همدلی و هم بستگی مردم داشت.

فصل 

 ششم

 آغاز شد .لستان انگاز کشور  یصنعتانقلاب -1

 هضت تنباکون چه بود؟ هیدر دوره قاجار یجنبش اجتماع نیگسترده تر -2

 ؟دومورد دیرا نام ببر ریکب ریاقدامات ام -۳

توجه به برقرار کردن امنیت و آرامش، نوسازی تشکیلات حکومتی، مبارزه با مفاسد اداری و اقتصادی، 

استقلال کشور، درصدد قطع نفوذ روسیه و انگلستان بود، تأسیس مدرسه دارالفنون، استخدام معلمانی 

 از کشورهایی جز روسیه و انگلستان برای تدریس در دارالفنون.

 کردند ؟  یچه تعهدات نیطرف ،رانیانگلستان و ادر قرارداد  -4

 جار تعهد کرد به هیچ کشوری اجازه ندهد از خاک ایران به هندوستان لشکر کشی کند.حکومت قا

انگلیس متعهد شد در صورت حمله کشورهای دیگر به ایران به حکومت قاجار کمکهای مالی و نظامی 

 کنند.
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         شفکر ی لهیبه وس جز            شودیانسان بزرگ نم 

 یخانم خسرو                                                                                    

 

 


